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MO ČR Protokol z projednání výsledků Hodnocení 18 podle M17+  

dne 13. 12. 2019 v 14:00 hod. 

 

Přítomni: 

Poskytovatel: zastoupen administrátorem IP RNDr. Ivanem Valachem 

Zástupci Rady pro výzkum, vývoj a inovace (dále jen „Rada“) a Oboru Rady:  

prof. Ing. Jiří Witzany, DrSc., dr.h.c., Mgr. Ing. Kateřina Miholová, Ph.D., Ing. Lucie Rulíková 

Zástupci Odborných panelů a přizvaní odborníci:  

předseda Odborného panelu 3. Medical and Health Sciences prof. MUDr. Miroslav Ryska, CSc. 

 

Předmět jednání: 

Institut projednání výsledků s poskytovatelem je upraven v kapitole 4 Metodiky hodnocení 
výzkumných organizací a hodnocení programů účelové podpory výzkumu, vývoje, schválené 
usnesením vlády ČR ze dne 8. února 2017, č. 107 (dále jen „M17+“) takto: 

 „Škálování v implementačním období, kdy se k hodnocení na národní úrovni využijí 
pouze vybrané indikátory Modulů 1 a 2, je považováno za indikativní a bude sloužit zejména VO 
ke zjištění kvality jejich vybraných výsledků v národním měřítku. Indikativní zařazení z roku 2017 
se může na základě hodnocení v roce 2018 a zejména podle mezinárodního hodnocení 
kompletních Modulů 1 a 2 v roce 2019 změnit. 

Výsledky jednání jsou schvalovány RVVI podle § 35 odst. 2 písm. d) zákona č. 130/2002 Sb. 
Po schválení jsou výsledky s příslušným zdůvodněním zveřejněny.“ 

Na národní úrovni bylo hodnocení Modulem 1 v druhém implementačním roce určeno 
pro nebibliometrizovatelné výsledky uplatněné v roce 2017 evidované v Rejstříku informací 
o výsledcích (RIV) ke dni 1. června 2018. Počet výsledků, které mohly organizace přihlásit 
do hodnocení, tvořil podíl 10 % z celkového počtu nebibliometrizovatelných výsledků, tj. druhů 
výsledků jiných než Jimp, JSc, D. Výsledky určené pro hodnocení Modulem 1 vybírala výzkumná 
organizace dle svého uvážení. Hodnotila se obě dvě kritéria „společenská relevance“ a „přínos 
k poznání“. Podle kritéria „přínos k poznání“ došlo i ke zhodnocení shromážděných výsledků 
za rok 2016, jak stanovil plán implementace M17+. Výsledky hodnocení Modulem 1 byly 
představeny v kumulované podobě za oba implementační roky.  

Hodnocení Modulem 2 na národní úrovni zahrnovalo kumulativně bibliometrizovatelné výsledky 
uplatněné v letech 2016 a 2017. Na základě získaných doporučení byly dle údajů databáze Web of 
Science v druhém roce implementace specificky identifikovány výsledky s velkým počtem autorů 
(30 a více) a také byla sledována mezinárodní spolupráce.  

Indikativní škálování VO je upravováno s dalším náběhem modulů M1 a M2 a narůstáním 
robustnosti informace, která z nich vyplývá. Jednání o předběžném škálování VO z pozice Rady je 
soustředěno obecně na takové výzkumné instituce, pro které mají ve druhém roce realizované 
výstupy na národní úrovni dostatečnou relevanci (funkčnost bibliometrie ve sledovaných oborech, 
výsledky hodnocené podle společenské relevance i přínosu k poznání, statisticky významný počet 
výsledků ve sledovaném roce).  
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Průběh jednání: 

Podkladem jednání byly zveřejněné výsledky Hodnocení 2018. Na jejich základě byl v souladu 
s Postupem interpretace a agregace hodnocení, schváleným na 351. zasedání Rady pro výzkum, 
vývoj a inovace dne 29. listopadu 2019, předsedy Odborných panelů, zástupci Rady a Odboru 
Rady, oddělení hodnocení výzkumných organizací zpracován odůvodněný návrh indikativního 
škálování po dvou letech implementace M17+. Vzhledem k tomu, že došlo v r. 2018 
ke zhodnocení VO v gesci poskytovatele, tripartita v minulém roce vzhledem k nedostatečnému 
počtu výsledků pro hodnocení VO na národní úrovni respektovala škálování navržené 
poskytovatelem. V Modulu 1 ani po druhém implementačním roce nebylo u žádné z VO 
zhodnoceno více než deset výsledků, Modul 2 přináší relevantní informace pouze pro organizace 
profilující se v 3. oborové skupině Medical and Health Sciences. Škálování bude moci být 
autoritativněji doplněno po vyhodnocení údajů po 3. roce implementace.  

Na úvod jednání dr. Valach konstatoval, že technologie rozdělování peněz je věcí dohody, a dle 
jeho názoru by hodnocení mělo mít na peníze vliv. Pro něj, jakožto zástupce poskytovatele, jsou 
všechny rezortní VO jedinečné a velmi potřebné. Do rezortu MO spadá ještě Univerzita obrany, 
nicméně té se dnešní jednání týkat nebude, neboť bude řešena separátně na tripartitě s MŠMT, 
kam budou přizváni zástupci MO spolu se zástupci MV. Tripartita pouze konstatovala, 
že Univerzita obrany má ze všech VO v rezortu MO nejvyšší rozpočet na DKRVO cca 80 mil Kč, 
druhá je Ústřední vojenská nemocnice (fixace DKRVO ve výši 6 mil Kč). 

Následně se tripartita podrobně zabývala Ústřední vojenskou nemocnicí a CASRI, které byly 
na základě loňských tripartit zařazeny na indikativní škále jako B. I v letošním roce mají v M1 
pod deset výsledků.  

 

Ústřední vojenská nemocnice - Vojenská fakultní nemocnice Praha má velmi nízkou 
pravidelnou fixaci, její financování je primárně založeno na účelové podpoře. Vstoupila 
do hodnocení až s M2017+. Po druhém roce implementace jsou již vidět výsledky. ÚVN je 
finančně podhodnocená historicky, nicméně vše v konečné fázi závisí pouze na poskytovateli, 
pokud své rozhodnutí směrem z přerozdělení nárůstů náležitě odůvodní. Následně se tripartita 
zabývala otázkou, kam tuto VO zařadit v porovnání s ostatními resortními organizacemi. 
V hodnocení Modulem 1 má pouze sedm výsledků, z toho čtyři trojky a tři čtyřky, podle hodnocení 
v Modulu 2 dopadá lépe. Tripartita se shodla zařadit VO na indikativní škále jako B’REZ. 

 

CASRI - vědecké a servisní pracoviště tělesné výchovy, p.o. meziročně nevykazuje mnoho 
výsledků, v M1 jich má za dva roky pod deset, bibliometrizovatelné výsledky nevytváří. 
Poskytovatel potvrdil, že pro něj z hlediska potřebnosti je to A‘, nicméně tripartita konstatovala, že 
z hlediska vědecké úrovně výstupů to na hodnocení stupněm A‘ rozhodně není. Poskytovatel 
potvrdil, že je to servisní pracoviště, primárně se od něj neočekává výzkumný výkon a navrhl 
zařazení VO jako B´. Prof. Ryska ale se zařazením CASRI do skupiny B, tj. do skupiny velmi 
dobrých výzkumných organizací vyjádřil nesouhlas. Podle jeho názoru je dlouhodobě neudržitelné, 
aby některá z VO činná v oblasti medicínských věd např. nevykazovala žádné bibliometrické 
výsledky. Nelze zaměňovat škálování na základě M17+ za „potřebnost“ dané organizace pro 
příslušný resort. V kompetenci příslušného resortu je finanční podpora jakékoliv jeho organizace 
na základě její „potřebnosti“ pro resort, ale jistě nikoli z omezených finančních prostředků určených 
pro VVI. Prof. Ryska požádal poskytovatele, aby nadále zvážil, zda má být CASRI financované 
formou DKRVO, a nakolik je možné jeho jistě důležitý provoz financovat z dalších zdrojů. 
Tripartita se shodla zařadit VO na indikativní škále jako N/AREZ. 
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Instituce, u kterých tripartita posoudila, že není možné posoudit dostatečné množství podkladů, 
byly zařazeny N/AREZ : Vojenský veterinární ústav Hlučín, Vojenský zdravotní ústav Praha, 
Vojenský výzkumný ústav, s. p. Dr. Valach se následně dotázal na otázku interpretace 
zařazování do klastrů, v případě, že některé obory nemohou publikovat lépe než ve třetím nebo 
čtvrtém kvartilu. Tripartita konstatovala, že nelze používat mechanické přepočty a přistupovat 
k hodnocení autoritativně a „zakazovat“ publikování v Q4 – vždy je dobré se dívat na benchmark, 
jaké je běžné publikování ve světě. 
 

Závěr jednání: 

Účastníci jednání se shodli na návrhu indikativního škálování v souladu s náběhem Modulů 1 a 2. 
Výzkumné organizace v gesci MO ČR jsou v souladu s ním rozřazeny do klastrů označených 
předběžným INDIKÁTOREM REZ: A‘ - D‘.  

Na národní úrovni bude škála dále zpřesňována s postupným náběhem Modulů 1 a 2 a z úrovně 
poskytovatele podle informací z hodnocení na jeho úrovni. U tří VO v gesci Ministerstva obrany 
hodnocení na národní úrovni v druhém roce implementace M17+ ještě nemohlo přinést dostatečné 
podklady, zejména v důsledku malého počtu posuzovaných výsledků. 

Hodnocení v Modulech 1 a 2 podle M17+ na národní úrovni zatím zahrnuje hodnocení výsledků 
dvou let hodnocení, navrhované škálování má tedy indikativní charakter.  

V klastrech jsou VO řazeny abecedně (viz Příloha 1). 

 

 

Odůvodnění škály:  

A‘REZ – Vynikající (excellent)   

 Ve výzkumných parametrech globálních oborů mezinárodně kompetitivní instituce a/nebo 
instituce se silným inovačním potenciálem a vynikajícími výsledky aplikovaného výzkumu 
a/nebo instituce naplňující vynikajícím způsobem svěřenou misi. Podrobný rozbor 
odůvodnění představují zprávy pro VO, které jsou veřejně přístupné 
z http://hodnoceni18.rvvi.cz. 

B‘REZ – Velmi dobrá (very good)   

 Instituce vyrovnané kvality s výbornými výsledky výzkumu, dostatečným inovačním 
potenciálem a/nebo významnými výsledky aplikovaného výzkumu, výsledky VaVaI 
odpovídají účelu zřízení. Podrobný rozbor odůvodnění představují zprávy pro VO, které 
jsou veřejně přístupné z http://hodnoceni18.rvvi.cz. 

C‘REZ – Průměrná (average)  

 Instituce nevyrovnané kvality, v parametrech základního a/nebo aplikovaného výzkumu 
dosahující v převážné míře dobrých nebo průměrných výsledků a/nebo instituce, která 
průměrně naplňuje účel zřízení.  

 VO se strategií a snahou odstraňovat slabé stránky a nedostatky. Podrobný rozbor 
odůvodnění představují zprávy pro VO, které jsou veřejně přístupné 
z http://hodnoceni18.rvvi.cz. 

D‘REZ – Podprůměrná (below average)  

 Instituce v převážné většině parametrů základního a/nebo aplikovaného výzkumu 
podprůměrná. 

 VO s řadou slabých stránek a nedostatků a omezenou snahou je odstraňovat. 
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Podrobný rozbor odůvodnění představují zprávy pro VO, které jsou veřejně přístupné 
z http://hodnoceni18.rvvi.cz. 

N/AREZ 

 Výzkumné organizace, u nichž nebyla informace dostatečně robustní a nemohl být tak 
pro návrh indikativního škálování posouzen reprezentativní vzorek výsledků.  

 
 
 
Zapsala: Ing. Lucie Rulíková 
Schválili: prof. MUDr. Miroslav Ryska, CSc., prof. Ing. Jiří Witzany, DrSc., dr.h.c. 
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Příloha 1 Indikativní škálování VO podle M17+ 
(instituce jsou v pásmech řazeny abecedně) 
 
B’REZ   

Ústřední vojenská nemocnice - Vojenská fakultní nemocnice Praha  MO IČ 61383082 
 

 

N/AREZ 
CASRI - vědecké a servisní pracoviště tělesné výchovy, p.o.  MO IČ 49366378 
Vojenský veterinární ústav Hlučín      MO IČ 60162694 
Vojenský zdravotní ústav Praha      MO IČ 60162694 
Vojenský výzkumný ústav, s. p.      MO IČ 29372259 


